

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2021年8月12日 第31期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管



欢迎关注市人社局官方抖音号

上海市人力资源和社会保障局官方抖音号正式上线啦!我们用短视频给大家带来生动的政策解读、有趣的瞬间、炫酷的技能手艺!

打开抖音APP,搜索“上海人社”(shanghai renshe),或直接在APP端扫描右方抖音码。快来关注我们吧!



@上海人社
抖音号: shanghai renshe

李克强对全国人力资源服务业发展大会作重要批示

进一步提高人力资源服务水平,更好促进就业扩大和优化人力资源配置

第一届全国人力资源服务业发展大会7月28日至29日在重庆举行。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:发展人力资源服务业对于促进社会化就业、更好发挥我国人力资源优势、服务经济社会发展具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,以实施就业优先战略、

人才强国战略和乡村振兴战略为引领,进一步提高人力资源服务水平。大力支持劳动力市场、人才市场、零工市场建设,更好促进就业扩大和优化人力资源配置,更大激发亿万劳动者和各类人才的创新创业活力,带动新动能成长,为提高我国经济综合竞争力、持续改善民生、促进高质量发展提供有力支撑。

中共中央政治局委员、国

务院副总理胡春华发表视频致辞。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理批示要求,扎扎实实做好人力资源服务业发展工作,为就业大局稳定和社会新发展作出新的贡献。

胡春华指出,近年来我国人力资源服务业发展取得明显成效,有力促进了就业大局稳定,服务的内容和模式越来越丰富,行业规模不断扩大,政策

体系逐步完善。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,对人力资源服务业提出了更高要求,也提供了更加广阔的舞台。要紧紧围绕促进就业这个根本谋划人力资源服务业发展,把服务就业的规模和质量作为衡量行业发展成效的首要标准。要顺应就业形势变化,加快人力资源服务业改革创新,不断提升劳动者技能和素质,促进

劳动力顺畅流动、优化配置,有效缓解结构性就业矛盾。要积极培育壮大人力资源服务力量,支持各类人力资源服务机构协调发展,提升人力资源服务水平。要着力构建高标准的人力资源市场体系,加快形成多层次、多元化的人力资源市场格局,加强市场信用体系建设。要切实加强对劳动者的社会保障,有效保护劳动者合法权益,持续提高就业质量。

二〇二一年上海市乡村振兴职业技能大赛开赛

7月30日,2021年上海市乡村振兴职业技能大赛暨全国乡村振兴职业技能大赛上海选拔赛在金山区拉开帷幕。市人力资源社会保障局副局长张岚出席并致辞。

据悉,为贯彻落实党中央、国务院关于全面推进乡村振兴的决策部署,国家人社部、乡村振兴局拟于今年9月13日至15日在新疆乌鲁木齐举办全国乡村振兴职业技能大赛。近期上海出台了《上海市乡村振兴“十四五”规划》,对上海在新时代全面实施乡村振兴战略作出了总体部署。此次,上海举办乡村振兴职业技能大赛,旨在贯彻落实国家和上海有关决策部署,严格按照全国乡村振兴职业技能大赛的有关规定,通过集中开放、赛展结合的形式,挖掘一批素质优良、技艺精湛的能工巧匠,代表上海参加全国大赛。同时,以大赛为契机,为高质量推进上海乡村振兴发展,选树、培养一批技能人才,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多的劳动者特别是年轻人在乡村振兴的主战场作出更大的贡献。

本次大赛对接全国乡村振兴职业技能大赛,围绕本市乡村振兴特色产业发展,共设置11个比赛项目,包括砌筑工、汽车维修工、农机修理工、电工、美发师、养老护理员、育婴员、西式面点师、餐厅服务员、电子商务师和中式烹调师(羊肉烘烤),共有来自全市16个区的107名选手报名参赛。其中,职工组60名(含企业职工、院校及培训机构教师、灵活就业人员)、学生组47名(含本科、高职及中职);男性68名,女性39名;平均年龄28岁,最大59岁,最小16岁。此次比赛中成绩优异的选手,将代表上海参加全国乡村振兴职业技能大赛。另外,大赛期间还同步推出了金山农民画、青浦茭白叶编织、松江剪纸、闵行黑紫砂制作、宝山罗泾十字挑花、嘉定徐行草编等9个互动体验项目,让观众近距离、沉浸式感受到了乡村技能的魅力。

今年以来,本市贯彻落实市委、市政府的部署要求,紧密围绕本市“十四五”规划,强化“四大功能”、深化“五个中心”建设,聚焦重点产业、重点领域,着力构建以世界技能大赛为引领、全国技能大赛为龙头、市级技能大赛为主体、区域性技能大赛为基础,基层岗位练兵和技能比武活动广泛开展的职业技能竞赛体系。本次大赛是本市继7·15世界青年技能日发布了2021年度全市职业技能竞赛活动计划以来举办的首场重大赛事。今后,本市将持续发挥职业技能竞赛的引领示范作用,切实加强新时期技能人才队伍建设,努力在全社会营造尊重、重视和关心高技能人才的良好氛围,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,为助力经济高质量发展、实现“十四五”良好开局提供强有力的技能人才支撑。



第一届全国人力资源服务业发展大会圆满落幕

第一届全国人力资源服务业发展大会于7月28日至29日在重庆国际博览中心隆重举办。本届大会由中华人民共和国人力资源和社会保障部、重庆市人民政府主办,以“新时代、新动能、新发展”为主题,集中展示人力资源服务业发展成果,加强供需对接,促进行业交流,推动新时代人力资源服务业快速健康发展。

此次大会是改革开放以来的首次全国性人力资源服务行业大会,设置“会、赛、展、论”四大板块活动,主要包括人力资源服务业成果产品展示会、人力资源服务供需对接洽谈会、人力资源服务业高质量发展论坛、“一带一路”人力资源服务合作发展峰会、中国人力资源服务业博士后学术交流会、全国人力资源服务大赛等多项活动。

本次上海参会代表团由上海市、区人社局,人力资源服务机构参展商、骨干企事业单位代表、参赛选手等组成。展会期间,共有31家国内外知名度高、业态创新性强、科技含量高的优质人力资源服务机构参展,并设置上海人力资源服务行业发展成果展、中国上海人力资源服务产业园区展、第46届世界技能大赛展三大展台。

据介绍,上海人力资源服务业目前基本形成专业化、国际化、品牌化、科技化、标准化“五化”协同推进发展的良好局面。产业规模处于全国领先水平,2020年达3891亿元,约占全国的五分之一,近十年年均增速达30.9%。全市共有人力资源服务机构2278家,从业人员7.23万人。产业生态形成较为完备的产业链,并培育出“互联网+人力资源”、人力资源信息软件服务、高级人才寻访、人力资源+法律、人力资源+金融、人力资源+健康等创新业态、衍生业态,35家机构被认定为高新技术企业。

上海始终站位于时代前沿,



大力推进国际化产业布局,引进外资、港澳台资人力资源服务企业103家,另有23家世界顶级人力资源服务机构设立了亚太区、大中华区等区域总部,本土机构海外市场遍布全球多个国家和地区。上海积极推动各区品牌建设并创设了“伯乐奖励”计划等品牌。上海还组建了全国首家省级人力资源服务标委会,主导或参与了12项国家、地方和团体标准制定。

2010年11月,全国第一家国家级人力资源服务产业园——中国上海人力资源服务产业园在上海静安区梅园路77号上海人才大厦正式建立,并在2019年12月建立东部园。

十多年来,上海产业园区已

集聚了272家人力资源服务机构,其中上市公司8家、新兴业态企业39家、高新技术企业6家。2020年营业收入达257亿元,产业园区对人力资源服务产业发展的集聚引领效应日渐凸现。上海产业园区始终积极探索、勇于创新,形成了8项全国首创发展成果,在“助力就业、配置人才、服务全国、链接全球”等方面取得了明显成效,并成功打造了人力资源峰会、人力资源机构助力大学生就业联盟、梅园论剑、大咖论创新、人才会客厅、梅园书院、全球服务商计划等一系列活动品牌,与全国各省市产业园区开展广泛交流合作,努力为全国人力资源服务产业园的建设和发展贡献上海智慧。